
1 (2)

INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknads- och integrationsminister Mats Persson (L)

2024/25:508 Arbetsförmedlingens minskade tillgänglighet och dess 
påverkan på arbetsmarknaden

Arbetsförmedlingen har under de senaste åren genomgått omfattande 
förändringar som har påverkat dess tillgänglighet och förmåga att stödja 
arbetssökande. Nedläggningen av flera lokala kontor har försvårat samarbetet 
mellan Arbetsförmedlingen och kommunerna, vilket påverkar stödet till 
arbetssökande negativt. Detta har särskilt drabbat kommuner med hög 
arbetslöshet, där möjligheterna till personlig vägledning har försämrats.

Samtidigt har Arbetsförmedlingens digitalisering inte kunnat ersätta behovet av 
fysiska möten för de grupper som står längst ifrån arbetsmarknaden. 
Statskontoret har påpekat att digitala lösningar inte är anpassade efter behoven 
hos dessa grupper, vilket ytterligare försvårar deras möjligheter att få stöd och 
matchas till arbete.

Samtidigt visar Arbetsförmedlingens årsredovisning för 2024 att myndigheten 
inte har använt över 4 miljarder kronor av sina anslag, trots ökande arbetslöshet 
och fortsatt hög långtidsarbetslöshet. Dessa resurser kunde ha använts för 
arbetsmarknadsutbildningar, anställningsstöd och matchningsinsatser för att 
underlätta övergången till arbete för fler arbetslösa.

Med anledning av detta vill jag fråga arbetsmarknads- och integrationsminister 
Mats Persson:

 

1. Hur avser ministern att säkerställa att Arbetsförmedlingen har en 
tillräcklig lokal närvaro och anpassade stödinsatser, särskilt i kommuner 
med hög arbetslöshet, för att effektivt stödja dem som står längst ifrån 
arbetsmarknaden?

2. Vilka generella åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att 
Arbetsförmedlingens resurser används effektivt för att stärka 
arbetsmarknadsinsatser och matchningen av arbetssökande till lediga 
jobb? 

Från Riksdagsförvaltningen
2025-03-10
Besvaras senast
2025-03-25
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………………………………………

Serkan Köse (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


